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Ruimen van onbevaarbare waterlopen  -  Kostprijs en samenwerkingsverbanden 

Ik stelde in het verleden al verschillende vragen over de kostprijs en de 
samenwerkingsverbanden voor de ruiming van de onbevaarbare waterlopen. De meest 
recente daarvan was schriftelijke vraag nr. 614 van 12 februari 2021.

1. Gebeurden er in 2021 overdrachten van waterlopen tussen verschillende niveaus? Zo 
ja, welke?

2. Uit het laatste antwoord bleek dat de VMM (Vlaamse Milieumaatschappij) niet beschikt 
over de gegevens van het aantal kilometer dat er door de provincies werd geruimd. 

Is dat intussen wel al het geval? Zo ja, hoeveel kilometer werd er door elke provincie 
in 2021 geruimd?

3. Hoeveel kilometer bedraagt het totaal aan onbevaarbare waterlopen categorie 3?

4. Hoeveel kilometer bedraagt het totaal aan waterlopen binnen de werkingsgebieden 
van de polders en wateringen in 2021?

5. Hoeveel kilometer bedraagt in 2021 het totaal van categorie 1, de breedste en vaak 
ook diepste categorie van onbevaarbare waterlopen, die door de Vlaamse 
Milieumaatschappij worden geruimd, en wat is de kostprijs daarvan?
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ANTWOORD
op vraag nr. 599 van 11 maart 2022
van FREYA PERDAENS

1. Door de Vlaamse Regering werd op 22 oktober 2021 een beslissing genomen over 
herklasseringsvoorstellen voor de gemeentes Zulte en Heist-Op-Den-Berg. Hierbij 
werden voor Heist-Op-Den-Berg alle waterlopen 3° categorie gehercategoriseerd naar 
waterlopen 2° categorie. Voor de gemeente Zulte gaat het over het merendeel van de 
waterlopen 3° categorie. 

2. De VMM beschikt niet over deze gegevens.

3. Er zijn momenteel 1771 kilometer onbevaarbare waterlopen categorie 3 in Vlaanderen.

4. De polders en wateringen zijn verantwoordelijk voor het beheer van 3649 km categorie 
2, 1342 km categorie 3 en 4453 km polder- en wateringgrachten binnen hun 
werkingsgebieden.

5. De VMM beheert 1397 km onbevaarbare waterlopen 1° categorie. Ik wil er op wijzen 
dat het integraal beheer van onbevaarbare waterlopen meer inhoudt dan het louter 
ruimen van waterlopen. Meer info hierrond vindt u onder meer op de website van de 
VMM: https://www.vmm.be/water/beheer-waterlopen . In 2021 werd voor een totaal 
bedrag van 7,5 miljoen € aan slibruimingsdossiers uitgevoerd voor in totaal 38.174 
meter waterloop 1° categorie. Er werden een aantal zeer grote slibruimingen 
uitgevoerd zoals op de Barebeek, het Zuidervaartje, de Zuunbeek, de Velpe, de 
Bosbeek, de Mandel, de Meirebeek,… De kostprijs hiervan hangt van meerdere factoren 
af zoals bereikbaarheid van de locatie, de samenstelling en omvang van het te 
verwijderen slib, de lente van het traject, enzovoort. Slibruimingen worden uitgevoerd 
in de periode van augustus t.e.m. maart. Door de omvang van deze slibruimingen is 
de uitvoeringstermijn veelal 1 jaar of langer. 

https://www.vmm.be/water/beheer-waterlopen

